

见人 见事 见初心

——盘点电影《1921》三大看点

第24届上海国际电影节11日晚拉开帷幕,开幕电影《1921》备受瞩目。改革开放以来,中国银幕已有《开天辟地》《建党伟业》等珠玉在前,《1921》又有哪些新亮点?



《1921》海报

“数星星”到“沉浸式”

从《建国大业》到《建党伟业》,在红色大片中“数星星”,忙着辨认演员的面孔和姓名,已经成了不少观众的习惯。不过《1921》没有让观众停留在简单“数星星”上。

扮演中共一大代表的多名青年演员说,在片场“分分钟入戏”“入戏很深”。影片导演、监制黄建新说,创作《1921》的初衷之一,就是希望把观众更好地带回到100年前的历史情境中去。

银幕上,青年毛泽东在100年前的上海街头飞奔,蒙太奇手法将观众带入他的回忆和美好憧憬。专家纷纷为这段合理想象点赞。“这能让不少观众第一次了解到青年毛泽东堪称一名‘体育健将’的一面。”上海电影家协会副主席、上海戏剧学院教授石川说。

令首批观众印象深刻的除了扮演青年毛泽东的王仁君,还有与王仁君有多场对手戏的中年演员张颂文。张颂文为了演好中共一大代表何叔衡,下了很大苦功,他为角色塑造与导演来回探讨数小时,其钻研精神令剧组

后辈演员钦佩。

“还原”历史背后的美学

1921年,中国共产党第一次全国代表大会在上海召开。当时中共一大代表李达和妻子王会悟还是新婚燕尔。

史料显示,李达和王会悟曾一度在环龙路(今南昌路)老渔阳里2号的《新青年》编辑部二楼朝北的房间借住,成为陈独秀上海寓所的座上宾。1921年夏,李达为筹备中共一大忙碌,妻子王会悟也积极参与其中。

在影片《1921》中,李达、王会悟分别由黄轩、倪妮扮演。影片以这对新婚夫妇为视角,巧妙地打开石库门建筑二楼朝北的窗,片中人物看到的是一个对未来充满美好向往的邻家小女孩。这个美学意象的设置,既有海派文化、江南文化的特色,又折射了中国共产党人的美好情感和人文关怀,在影片尾声处还有一处呼应,得到了专家和观众好评。

于初心中感受历史浩荡

《1921》不仅再现了百年前的上

海,还试图呈现当时欧洲和日本的历史关联场景。

“中国共产党的创建不是孤立的历史事件,而是与当时的国际大环境息息相关。”上海师范大学教授、城市史研究专家苏智良说,《1921》给予观众一个更加全球化的视角去观察和思考党的创建史,革命绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,近年来的研究表明,越是面对困难阻碍,党的生长发育越顽强。

该片联合导演郑大圣介绍,因为新冠肺炎疫情突如其来,打乱了拍摄节奏,原定赴海外拍摄多个场景,后来不得不修改拍摄方案。其中,在日本的拍摄是通过视频连线方式进行的,由身在北京的中国导演团队远程指挥,日本当地摄制人员掌镜,最终完成拍摄。从道具、服饰等细节看,《1921》对100年前日本东京警视厅的场景还原度较高。

为全力保障《1921》拍摄,上海电影集团下属车墩影视基地还等比例“复刻”了中共一大会址、二大会址、博文女校等历史建筑。

许晓青 据新华社

荷兰队3:2胜乌克兰



荷兰队邓弗里斯(左)射门

荷兰时间6月13日,在连续缺席了上届欧锦赛和世界杯后,“无冕之王”荷兰队用一场胜利宣告归来,欧锦赛C组比赛中,橙衣军团以3:2力克乌克兰,取得欧锦赛“开门红”。后防大将范戴克的因伤缺阵对荷兰队来说是不小的损失,但德容、德佩、维纳尔杜姆、邓弗里斯等组成的“新黄金一代”,让荷兰队依然具有较强的竞争力。 本报综合

中国女排获三连胜



朱婷在比赛中庆祝

意大利时间6月13日,世界女排联赛预赛第11轮,中国女排以3:1击败多米尼加女排,收获本届世联赛三连胜,本场比赛是中国女排主力回归赛场的第二日。中国女排本场首发队员是朱婷、李盈莹、颜妮、袁心玥、龚翔宇、丁霞和自由人王梦洁。队长朱婷轰下16分,张常宁和李盈莹分别贡献14分和13分,共五人得分上双。 本报综合

小德逆转齐齐帕斯 拿下第19个大满贯



法国时间6月13日,大逆转!法国网球公开赛男单决赛,世界排名第一焦科维奇(小德)在先丢两盘的绝境下连扳三盘,击败希腊选手齐齐帕斯,夺得职业生涯第19个大满贯冠军。小德在这场耗时4小时11分的决赛中展现出的能力与斗志,让人们有理由相信,他在未来能完成对费纳双雄的追赶,甚至超越。 本报综合

英美法领导人公开支持东京奥运会如期举办

新华社东京6月13日电 据日本媒体报道,英国、美国和法国三国领导人在七国集团峰会期间,都向日本首相菅义伟表示,支持东京奥运会如期举办。

最先对菅义伟表达支持的是英国

首相约翰逊。据《日经新闻》报道,英国首相府发言人说:“首相(在会见菅义伟时)表达了对东京奥运会的支持,也欢迎日方对安全举办奥运会做出的努力。”美国总统拜登在会见菅义伟

时,同样表达了对东京奥运会的支持。法国总统马克龙会见菅义伟时,再次强调他将作为下届奥运会举办国的领导人,参加于7月23日举行的东京奥运会开幕式。 记者 王子江

芜湖市跳绳运动协会成立

本报讯 6月12日,芜湖市跳绳运动协会正式成立,熊燕当选为芜湖市跳绳运动协会首届会长。

据了解,该协会定位为:服务、协调、桥梁、互助、发展。协会成立后,将整合资源优势、管理优势、人才优势,

提升芜湖市跳绳运动的竞技水平,维护跳绳运动产业的合法权益,督促跳绳运动企业守法经营,同心合力打造芜湖市跳绳品牌,实现“以绳会友、共筑平台、优势互补、共同发展”。

在跳绳运动竞技方面,该协会将

加快推进全市群众性跳绳运动的工作,做好推广和普及,搭建群众性跳绳运动赛事平台,尤其是业余跳绳运动青少年赛事的举办,积极开展青少年跳绳运动培训,推进芜湖跳绳运动青少年后备人才的培养。 记者 汪鑫